

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AV & MCGREGOR ST.

The Provincial Library

City

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу.

Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

РІК III

Ч. 33.

СУБОТА, 28 ЦВІТНЯ 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 23rd, 1921.

No. 33.

VOL. III.

Новинки.

З МАЙНЕРСЬКОГО СТРАЙКУ В АНГЛІЇ.

Страйкуючі майнери стоять даліше непохитно при своїх домаганнях.

ЛОНДОН, 21. цвітня. — Страйкуючі британські майнери мимо того, що осталися самі в боротьбі, стоять даліше непохитно при своїх домаганнях.

Коли юнінські урядники зіхалися нині з цілого краю на нараду то більшість з них заявили, що вони мають інструкції від членів в своїх дистриктах стояти даліше при домаганнях, які майнери поставили властителям ковальств.

Хотий страйкова каса шораз більше опорожниється ся, майнери не думають вертати ся до праці. Дистрикти в Валлі і Скотланді рішили величезною більшістю голосів продовжати страйк. Юнінських індустриї спішають для страйкерів а грошевою поміччю.

Провідник Індустріальних Робітників Світа вихав до Росії.

ШКАГО, 21. цвітня. — Державні урядники дістали нині відомості, що Вільям Д. Гейвуд, секретар юнін Індустріальних Робітників Світа (I. W. W.), який зівстав засуджений на два роки літ тюрми, вихав до Росії і має бути вже в Москві або Ризді. Гейвуд зівстав засуджений разом з другими членами юнін на догвалтну тюрму і за зложенем кавші був випущений на волю до тої пори, аж ціла справа процесу піде перед найвищим суд Злучених Держав. Тепер найвищий суд відказав ся розбирати цю справу поновно, а тільки притакнув вирок судії Лендеса і Гейвуд з другими товаришами мав вертати назад до тюрми.

Мексиканські робітники приготували ся до святкування Першого Мая.

МЕКСИКО Місто, 21. цвітня. Радикальні елементи випрацюють приготування для відсвяткування Першомаяського Свята. Плянують ся демонстрації в цілм краю, головню в більшшх індустріальних осередках. Правителство приготуває знова свої сили для стрічі есенціальних заворушень з боку демонструючих робітників.

Боротьба між італійськими комуністами і націоналістами перекинулася на полудне.

РИМ, 21. цвітня. — Боротьба, що веде ся між комуністами і націоналістами безперервно другий тиждень в північній часті Італії, перекинулася вже і в полудневі провінції. Часопись "Епока" говорить, що в Орта Нова коло Барі в полудневі Італії розгорілася між комуністами і націоналістами завзята оружна боротьба, в якій згинуло 9 осіб.

Майже у всіх містах, де відбувала ся боротьба соціялісти проголосили страйк, які з кожним днем поширюють ся на нові місцевості.

В Берліні засудили на догвалтну тюрму 11 комуністів, які брали провідну участь в мартовім повстанні в центральній Німеччині.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Банди Махна перестали існувати.

БЕРЛІН, 18. цвітня. — Урядовий звіт з України доносить, що банди "батька" Махна перестали вже існувати. Махно попав в полон з цілм своїм штабом. Він лежить вмираючий від ран.

Погранична торгівля між Рад. Україною і Польщею.

ВАРШАВА, 16. цвітня. — Між Польщею і Радянською Україною веде ся на пограниччю жива торгівля на ярмарках.

Польське правителство вета новило в сімох пограничних містах ярмарки. На сі ярмарки прибувають Українці і Білорусини навіть з подальших сторін краю. Вони приводять на ярмарок коні і худобу та де що зі средств поживи, а вимінюють їх за полотна, сіль і ріжний крам.

Ся погранична торгівля додела в Польщі до зниження високої ціни, яку плачено за коні. Ціна за коні обнижидься з 165.000 польських марок на 60.000.

Вугля є подостатком, але брак транспортних средств.

МОСКВА, 21. марта. ("Роста" Відень). — Копальні вугля в північній часті Донецького басейну можуть доставити сейчас 2,000,000 пудів вугля.

Брак транспортних средств є причиною, що нагтовлений вуголь доси не перевезено в місяці призначеня.

Будинки буржуїв для бідноти.

КУП'ЯНСЬК, 31. X. — Совітський волосний Ревком постановив виселити всю буржуазію і торговців з їх будинків з центральної частини свободи на окраїні, а в їх будинки переселити бідноту. (Укроста.)

Склад харківської міської ради.

На першім засіданню нововибраної міської ради міста Харкова, голова засідання тов. Волін читає результати виборів. Всіх вибрано 2922 членів харківської Міської ради. Партиною вони ділять ся так: комуністів 2258 чоловік, безпартійних 556, укаїстів 7, комуністичного Бунду 5.

(Укаїсти се ті, що так за ними плакали Винниченко і "Нова Доба" (здаєсь вже покійна). Ось видно, яку вони мають за собою силу.)

Як ідуть свідомі організовані робітники до Росії.

НЮ ЙОРК, 16. цвітня. — Вчерго годні 12-їй в полудне відіхало до Совітської Росії 170 осіб, членів кравецької кооперативи.

На чолі сеї кооперативи стоять тов. Музиченко і Коханюк. Члени кооперативи поведли з собою до Совітської Росії по верх 160 кравецьких машин і багато інших кравецьких знарядів загальної вартости \$31.000.

Вони мають намір організувати в Совітській Росії кравецьку майстерню на американський лад, в якій може працювати окола 500 робітників.

З СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

Вибори в Московській Совіт.

МОСКВА, 21. цвітня. — Комуністи дістали величезну більшість підчас виборів до Московського Совіту. Вислід виборів представляє ся слідує: комуністи 1,025; безпартійні 157; ріжні партії 11. Комуністи мають 857 депутатів більшости.

Мірові переговори між Сов. Росією і Румунією розпочнуть ся 1. мая.

БЕРЛІН, 18. цвітня. — З Москви доносить, що мірові переговори між Совітською Росією і Румунією розпочнуть ся в Ревалю (Естонія) дня 1. мая.

Совіти зажадали від Польщі зрівняння всіх зносин з Петлюрою і Савінковим.

БЕРЛІН, 16. цвітня. — З Варшави доносить, що Російське Совітське Правителство вислало до польського правителства домагане, щоби воно зрівняло всі зносини з Петлюрою і Савінковим.

В Польщі знаходять ся під теперішню пору поверх 25,000 петлюрівських жовнірів, інтернованих після втечі армії Петлюри з України до Галичини.

Прокляття за приводу святкування Першого Мая.

ШТОКГОЛЬМ, 16. цвітня. — Російська Комуністична Партия видала прокламацію з приводу святкування Першого Мая. На початку прокламації говорять ся:

"Великий яггар війни надав йому пролетарському святові грізний характер, але Червона Армія завдала міжнародну контрреволюцію і се підносить найбільше урочисте свято".

Що думають большевничкі провідники про концесії для капіталістів.

ПАРИЖ, 18. цвітня. — Що плян Ніколая Леніна в шукаю заграницного капіталу, щоби при його допоміжці будувати російський промисл, містить в собі підступ зі сторони большевничкі, на се каже звіт Льва Каменева на торговельній конференції в Москві.

Зміст промови Каменева, який тут одержано, каже, що большевничкі мають намір ужити чужий капітал на скріпленя своїх комуністичних ідей.

"Надаючи концесії заграницним капіталістам, — заявив Каменев, — змуємо заграницний капітал копати собі власний гріб".

Каменев дораджує уділяти концесії заграницним капіталістам в сім напрямі, щоби збільшити в Росії продукцію таких матеріалів, якіх потребує решта світа. А даліше Каменев заявив:

"Але кожда бочка нафти кождий фунт вугля, видобутий при допоміжці заграницного капіталу, дає Росії спромуго привезити капіталізм до упадку".

Звіт совітської економічної комісії виказує, що через електрифікацію залізниць і фабрик можна буде подвоїти продукцію з Росії. Каменев виказує, що кошта електрифікації не будуть вносити більше, ніж 17 мільярдів рублів, або одну десяту часту сузи, яку має заплатити Німеччина альянтам з титулу відшкодованя.

Юніа американських моряків приготувались в день Першого Мая вийти на страйк.

З РОБІТНИЧОГО РУХУ.

Процес проти чеських комуністів.

ПРАГА, 29. марта (почтою). — Нині розпочала ся судова розправа проти провідника чеських комуністів, Муни, і 13 товаришів за співучасть в страйкових заворушеннях в Кладні в місяці грудні, минушого року.

Підчас розправи Муна зложив заяву, що він є комуністом і сторонником Комуністичного Інтернаціоналу. Муна виголосив промову, в якій сказав:

"Не є ніякою тайною, що мій останній процес мусів бути осушений. Амнестія була коначною, щоби оминити світового скандалу. Вже від давна роблено мені пропозицію, щоби я просив о амнестію, а вона буде признана. Однак я заявив свою оборонченя, Совкупові, щоби він не задавав собі труда, та що коли би він без мого відома се зробив, я буду мусів зрезигнувати з його оборони. Амнестію признано мені без мого співдіяня. Я міг легко оминити сього процесу. Мені предсладено манлат до парламенту, щоби я міг користати з права посольської нетикальності".

Розправа проти обжалованих потреває ще кілька днів. Надіють ся, що обжаловані будуть зовсім увільнені.

Зїзд норвежської робітничої партії.

ШТОКГОЛЬМ, 26. марта (Роста). — В Християнські розпочав ся зїзд норвежської робітничої партії. Найголовнішим питанням, яке буде обговорюватись на зїзді є відношення до тез Комуністичного Інтернаціоналу.

Конгрес транспортних робітників.

МОСКВА, 22. марта ("Роста", Відень). — Тут відбув ся конгрес делегатів, представників 1,200,000 членів професійного союзу транспортних робітників.

На конгресі промовляв Калінін, предісатель Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету. Він зівав робітників до енергійної праці, вказуючи, що від неї буде залежати успіх і користи з торговельних зносин зі заграницними країнами.

Комун. Партия Італії принята в члени ІІІ. Інтернаціоналу.

МОСКВА, 18. марта. — Виконавчий Комітет Комуністичного Інтернаціоналу приняв в члени Комуністичну Партию Італії, яка утворила ся після розколу Італійської Соціалістичної Партии на конгресі в Ліворні.

Італійська Соціалістична Партия віднесла ся до Комуністичного Інтернаціоналу з просьбою о прийняті її в члени. Ся справа буде на деннім порядку, на ІІІ. Всесвітнім Конгресі Комуністичного Інтернаціоналу, який розпочнеть ся в Москві дня 1. червня.

Комуністична Партия в Болгарії має 120.000 членів.

СОФІЯ, 11. марта (почтою). — Болгарська Комуністична Партия в Болгарії числить 40,000 активних членів, які є організовані в 16 секцій.

Комуністична молодіж в Болгарії числить 60,000 членів. Крім сего є окола 20,000 робітниць-комуністок.

Богато французьких синдикалістів направило ся до комунізму.

ПАРИЖ, 22. марта (почтою). — "Ля Ві Увріє", орган революційних французьких професійних союзів, подає до відома, що багато бунеш синдикалістів стало тепер членами комуністичної партії.

Провідник революційного комітету професійних союзів з Бульон, Контенсу, заявляє, що не дасть ся оминити доби строгої диктатури пролетаріату. Та ку саму гадку висловлює Кузен, провідник професійних союзів у Вогезах. Французький пролетаріат чув нехить до політичної акції і до політичної партії, як дого політичні організації робітничої класи находили ся в руках зрадників соціялізму.

Тепер однак всі чесні революційно думачі синдикалісти у всіх краях находять дорогу до комуністичного руху.

Зїзд швейцарських революційних професійних союзів.

Дня 20. марта розпочав в Ціріху свої наради зїзд лівих діячів професійного руху. В зїзді брали участь делегати від 90,000 організованих робітників. Зїзд приняв односторонню резолюцію про необхідність об'єднання всіх економічних і політичних організацій, котрі стоять на платформі революційної класової боротьби.

В резолюції висловлено протест проти ворожого відношення ся правого крила професійних союзів до комуністів, котрих вони стараться ся виключити з своїх рядів.

Туркестан радянською республікою.

ШТОКГОЛЬМ, 16. цвітня. — Туркестан проголосив себе Радянською Республікою.

Він буде стояти під управою конгресу рад Виконавчого комітету, подібно як в Совітській Росії.

Туркестан входить як незалежна республіка в союз Російської Соціалістичної Федеративної Совітської Республіки.

Як звісно совітське правителство розвинуло в Туркестані на великій розмір управу баварни, яка становить підставу для ткацького промислу в Росії.

Комуністична партия Туркестану відіграла визначну роль на конгресі східних народів в Баку, який відбув ся в минулий році.

Спілка комуністичної молоді на Кавказі.

ВЛАДИКАВКАЗ, 29. X. Робота комуністичної спілки молоді в Осетії проходить з успіхом. В богатих селах улаштувають ся суботники і мітінги. Діти, які раніш відносились не доброзичливо до Радянської влади, надсилають зараз сами своїх синів й дочок до комуністичної спілки молоді.

Хто тягне зиски з Галичини.

ВАРШАВА (Роста). — Французькі компанії, котрі контролюють нафтові жерела в східній Галичині, домагають ся, щоби польське правителство знесло контролю над нафтою в промислом. До сеї пори в Польщі були дві ціни на нафту, з котрих одна була назначена польським правителством для внутрішньої торгівлі, друга для заграницної. Нафта, яку виславляло ся за границю приносила більші зиски. Тепер французькі капіталісти домагають ся

знесеня державної контролю над нафтовим промислом, щоби вони могли піднести ціни на нафту і для домашнього ажитку. Французькі капіталісти хочуть заповнити собі чотириста-процентний зиск.

Хорих робітників виславляють на Крим і Кавказ.

МОСКВА, 18. марта ("Роста", Відень). — "Труд" доносить, що в полудневих республіках Росії приготовлено 80,000 ліжок для недужих робітників. На Кримі находить ся під сю пору 25,000 хорих, 17,000 на Кавказі і 10,000 на Кубані.

Італії депортували жінку Беля Куна.

БОЛЬОНІЯ, (Італія), 18. цвітня. — Італійські влади виділили з Італії жінку Беля Куна, буашого президента Радянської Угорщини.

Пі депортовано до міста Травіс, в Австрії. Італійське правителство оскаржило її за ведене комуністичної пропаганди в Італії.

Німеччина відмовилась передати альянтам золото.

ПАРИЖ, 21. цвітня. — Німецьке правителство відмовилось передати записи золота державного банку до банкових філій в Кобленці і Кольонії, як сего домагались альянти. Альянтська комісія, що нараджуєт ся тепер, як примусити Німеччину заплатити воєнне відшкодоване, має в останнє відбутти ще нараду з мілітарними властями.

Альянти плянують зайняти ційний Рурський дистрикт.

ПАРИЖ, 21. цвітня. — Если Німеччина не заплатит альянтам призначену частину воєнного відшкодованя до дня 1. мая, альянтські війська підуть даліше на німецьку територію. Після плянів ген. Фоса ціла Рурська долина буде обсаджена військом в протягу двох днів.

Всі фабрики паперу в Петрограді почали працювати.

Від дня 14. марта в петроградських районах почали працювати всі п'ять фабрик книжкового паперу. Фабрики Дубровська, Красногорська і Комуннар, що були в застою, дістали тепер достаточну склякість палива і почали працювати.

Франція предложила свої пляни альянтам.

ПАРИЖ, 18. цвітня. — Готові військові і економічні пляни, уложені французьким правителством в цілі привнедення Німеччини до заплаченя відшкодованя, вислав французький премієр Бріан до всіх правителств альянтам.

Ся пляни були уложені на суботнійшій конференції, яка відбула ся під проводом французького президєнта Мілерана. В нарадах взяли участь також генерал Фос і Петен.

Воєнні пляни обіймають окупацію цілої долини ріки Рур і Вестфалі. До окупації призначено армію, зложеною зі 100,000 жовнірів.

Соціалісти в Трой за Третім Інтернаціоналом.

ТРОЙ, Н. Г., 10. цвітня. — Місцевий відділ американської соціалістичної партії приняв на своїх зборах резолюцію, в якій домагаєт ся, щоби партия вступила до Третього Інтернаціоналу.

Ся резолюція буде предложена делегатами відділу на головній конвенції соціалістичної партії, яка в короткім часі має відбутти ся.

Президент Чехословакі зрезигнував.

ЛОНДОН, 22. цвітня. — Телеграма з Праги до "Експендід Телеграф" говорить, що професор Т. Г. Масарик зрезигнував з уряду президєнта Чехословакі. За причину зрезигнації Масарик подав зухий стан свого здоров'я. Др. Едвард Бенеш, міністер заграницних справ буде сповістити обовязки премієра і заступати президєнта.

ПРЕДСТАВЛЕНА В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В СУБОТУ, 23. ЦВІТНЯ, С. Р.

Укр. Пров. Драм. Т-во ім. Ів. Котляревського

— відіграє

сензаційну комедію-фарсу в 4-ох діях зі співами і танцями

М. Старицького, п. н.

"ЗА ДВОМА ЗАЯЦЯМИ"

Се є надзвичайно смішна комедія, котра розсмішить кождого, хто її побачить. Хто бажає її бачити, хай завчасу постарє ся о тикети, щоби опісля не жаував. Комедія ся була відіграна Товариством ім. І. Котляревського з великим успіхом минушого року.

Куртина підносить ся точно о годні 8.30 вечером.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТИВ.

В ПОНЕДІЛОК, 2. МАЯ (На другий день свят)

Драматично-Співачий Кругок Укр. Робітничого Дому

— відіграє

величаву оригінальну драму з сільського життя в 5-ох діях

М. Старицького, п. н.

"В ТЕМРЯВІ"

Драма граєт ся пораз першій в Канаді і взагалі в Америці. Хто бачив Старицького драми "Не ходи Грицю", "Ніч під Івана Купала", "Юрко Довбуш", "За двома заяцями", той не пожаує побачити його найлучшу драму

"В темряві".

Куртина підносить ся ТОЧНО 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТИВ.

Приготовляєт ся до вистави пораз першій на сцені, нова штука на підставі загально відомої повісти В. Барвінського, п. н. "СКОШЕНИЙ ЦВІТ".